



Potštejnský zpravodaj

Informace pro občany Potštejna a Brné

léto 2023

Vážení obyvatelé Potštejna a Brné,

dovolte, abych vás v úvodu tohoto zpravodaje stručně informoval o práci a záměrech zastupitelů obce Potštejn a také zmínil některé kulturní a společenské akce v obci. 22. 4. 2023 proběhlo slavnostní **otevření hasičské zbrojnice**, a to za účasti zástupců 11 hasičských jednotek. Významná byla i účast pozvaných hostů. Dostavili se jak zástupci poskytovatelů dotací (MVČR a KHK), tak i nadřízených složek integrovaného záchranného systému. Tradičně započala turistická sezona 6. 5. 2023 již 49. **Pochodem přes tři hrady**, který však pro nepřizřen počasí měl jen asi poloviční účast. 19. 5. 2023 následovala tradiční **Potštejnská pouť**, tentokrát provázena pěkným počasím a hojnou návštěvností. Zastupitelé obce mimo jiné rozhodovali o stavebních úpravách v budově obecního úřadu spojených s rekonstrukcí odpadů, instalací i opravu podlah. Z tohoto důvodu bude o prázdninách omezen provoz obecního úřadu. O konkrétních termínech vás budeme včas informovat. Při této příležitosti byla také provedena úprava místnosti bývalé pošty na klubovnu, kterou tak mohou všechny spolky používat pro svoji činnost. Více informací o možnosti využití klubovny získáte na obecním úřadě.

Zásadním rozhodnutím bylo také zahájit rekonstrukci a stavební úpravy v objektu **zdravotního střediska**. Po úpravách prostor zubního lékaře probíhají úpravy pro dentální hygienu po gynekologické ordinaci. V současnosti probíhají jednání o rozsahu stavebních úprav pro rehabilitaci a praktického lékaře. Nejnáročnější a nejrozsáhlejší však bude rekonstrukce elektroinstalace a vytápění objektu, které se bude muset pro finanční náročnost provádět po etapách. Finančně náročné budou i práce na skládce komunálního odpadu, kde je nutné provést dofoliování skládky. Tyto práce jsou nutné z důvodu budoucí rekultivace, ale také nám umožní i nadále ukládat komunální odpad. Nyní probíhají práce na převrstvení celé skládky zeminou. Na základě výběrového řízení bude provedena také instalace **úsekového měření** v obci na silnici I/14. Zastupitelé obce tak rozhodli z důvodu zajištění zvýšení bezpečnosti pro obyvatele obce a předpokládanému zklidnění provozu aut v obci. Po získání dotace bude provedena oprava ulice Do Ostrov. Požádáno je i o dotaci na ulici Pod Nádražím. V současnosti řešíme (žádáme o dotaci)

instalaci a využití fotovoltaiky na objektech obce a také výměnu svítidel veřejného osvětlení za úsporná. Opravovány jsou průběžně i památky. Letos bude opraveno průčelí kostela sv. Marka i kříž u budovy DPS. Výše uvedené záměry a akce jsou samozřejmě stručným výběrem z činnosti obecního úřadu a práce zastupitelů obce. Přejeme vám za nás všechny příjemné prožití léta a hlavně pevné zdraví.

Petr Dostál, starosta obce

Vážení spoluobčané,

dovoluji si vás pozdravit před nastávajícím létem a přidat poděkování a prosbu. Máme za sebou tradiční Potštejnskou pouť, z mého pohledu zdařilou. Rád bych **poděkoval** všem, kteří stojí za přípravou a zajištěním této pořadatelsky náročné akce. Nedá mně nezmínit jednu oblast, k níž mám o něco blíže. Po osmi letech, kdy organizace a provoz parkování byly zajišťovány oddílem HC Predátoři Potštejn, si letos tuto záležitost vzala na starost T. J. Sokol Potštejn a to v rámci dobré spolupráce s obcí. O pouťové sobotě a neděli se vystřídal na 20 brigádníků v šestihodinových směnách. Mezi nimi mimo jiné i maminky a otcové od dětí, kteří místo pouti pomáhali na stanovištích. Bez nich by doprava v obci zkolabovala. Všem patří upřímné poděkování. A nyní zamýšlení a prosba, zda můžeme udělat něco pro naše děti. Ve **Školní ulici** jsou umístěny dopravní značky s dodatkovou tabulkou „Cyklisto, sesedni z kola“. Jejich úkolem je zajištění bezpečnosti našich dětí před budovou školy a školky. Cyklisté projíždí místy, kde děti tráví školní přestávky, dobu před a po vyučování, čas ve školní družině, hrají si tady. Je zcela pochopitelné, že v jejich věku mají myšlenky soustředěny na hry, na zábavu a ne na to, že někteří dospěláci nerespektují dopravní značení a projedou tudy na kole. Dosud se nic nestalo. Aby tomu tak bylo i nadále, prosím nás, cyklisty - respektujme bezstarostně dětství a dodržujme dopravní značení i v této lokalitě a z kola sesedněme. Nevystavujme riziku naše děti ani pedagogický dozor. Děkuji a přeji vám všem radostné a příjemné léto.

Ivan Růžička, místostarosta obce

Z činnosti komise sociální, kulturní a školské

V minulém zpravodaji jsme vás informovali, že se budeme snažit rozvíjet pestrý společenský a kulturní život v Potštejně. Proto jsme rádi, že se nám ve spolupráci s obecním úřadem podařilo obnovit vydávání **kulturního kalendáře** naší obce. Oslovili jsme jednotlivé spolky a místní podnikatele ohledně pořádání kulturních akcí a společně vytvořili kalendář akcí, který je pro vás k dispozici v tištěné podobě na obecním úřadě a v infocentru, online na Facebooku a webu obce nebo v aplikaci Česká obec.

Také jsme vám slíbili, že budeme pořádat přednášky a besedy na různá témata. První taková **beseda** se uskutečnila v podvečer 11. května 2023 v zasedací místnosti hasičské zbrojnice. „**Krajinou příběhů**“ nás provedl fotograf Rostislav Bartoň. Jednalo se o poutavé povídání a procházku Orlickými horami prostřednictvím autorových fotografií. Společně jsme se podívali na známá i méně známá místa našeho kraje. Děkujeme všem, kteří přišli a podpořili tím naši snahu zlepšit kulturní vyznění v obci.



Slavnostně vyzdobená zasedací místnost

Na konci května jsme přivítali čtyři nové občánky naší obce – Báru Homolkovou, Filipa Vašků, Jana Novotného a Pavla Jošta. Vítání občánků se poprvé uskutečnilo v zasedací místnosti hasičské zbrojnice, ale tím rozhodně neztratilo svoje kouzlo a výjimečnost. Zasedačku se nám totiž podařilo slavnostně vyzdobit, čímž se stala opravdu reprezentativním prostorem pro konání takové události. Svým vystoupením nám tuto krásnou událost zpříjemnily děti z místní mateřské školky. Pod vedením paní učitelky Marie Kočové a paní učitelky Michaely Muthsamové vítání zahájily krátkým vystoupením s písničkami a básničkami o narození dětí. Dále pronesl svůj proslov pan starosta Petr Dostál. Následovalo slavnostní podepsání pamětní knihy rodiči vítaných dětí, předání drobného dárku dětem, květiny maminkám a focení v naší památné kolébce. Fotky z vítání vystavíme na nástěnce v informačním centru, kde si je můžete prohlédnout.



Vítání občánků 27. 5. 2023 (zleva: Bára, Filip, Jan a Pavel)

A co plánujeme na léto? **Letní kino!** Uskuteční se za dobrého počasí v pátek 18. srpna 2023 a v sobotu 19. srpna 2023 na Bělisku. O bližších podrobnostech vás budeme včas informovat. Budeme se těšit na vaši účast.

Olga Zvebilová Žáková,
předsedkyně komise sociální, kulturní a školské

Divadelní Potštejn 2023

První ročník divadelního festivalu na hradě Potštejn proběhl v roce 2013. Teoreticky bychom tedy již oslavili jubilejní 10. a následně 11. ročník. Ovšem kvůli omezením ohledně pandemie covidu 19 se v letech 2020 a 2021 festival nekonal. Letos tedy proběhne „pouze“ **9. ročník**, což však nic nemění na příjemné - komorní atmosféře divadelních představení a úvodního večerního koncertu pod širým nebem, na nádvoří mezi starobylými zdmi...



Divadelní Potštejn 2022

Opět budou na programu tři večerní představení pro dospělé (vždy od 19:00) a tři odpolední představení dětská (vždy od 16:00). Úvodní večer bude jako loni zakončen hudební produkcí.

Plánovaný program je následující:

úterý 4. 7. 2023

18:45 Zahájení festivalu

19:00 SDO Diviš: Jedlíci čokolády

21:00 Koncert plný humoru, recese a veselých písní s kapelou Nadoraz

středa 5. 7. 2023

16:00 pro děti i dospělé Ochotníci ze Sudslavy:

Dobytí cuclavské tvrže

19:00 DS Na skále: Uděláte mně to znova?

čtvrtek 6. 7. 2023

16:00 pro děti Loutkové divadlo MAMINY: Sněhurka a trpaslíci

19:00 OČB Orlice: Galantní hřišníci v Harlemu

pátek 7. 7. 2023

16:00 pro děti OČB Orlice: O víle Matyldě a vdovci Oldřichovi

16:45 Zakončení festivalu

Občerstvení na místě. Rezervace není nutná. Vstupné: odpoledne zdarma, večer 50 Kč. Změna programu vyhrazena. Více se dozvíte na webových stránkách festivalu: www.divadelni.potstejn.cz.

Ze pořadatele i účinkující se na vás těší
Ondřej Sedláček, organizátor festivalu

Základní škola Potštejn

Koncem zimy jsme navštívili VIDA! park Brno. Zde si žáci vyzkoušeli mnoho pokusů, sledovali, jak fungují některé zákony přírody, a zhlédli vědeckou show. Koncem března se konala již tradiční **čtenářská noc**. Tentokrát jsme měli možnost poznat paní spisovatelku Lucii Seifertovou. Vyprávěla o své tvorbě, především o knize Dějiny udatného českého národa. S dětmi vytvářela prostorovou knihu o Karlu IV., kterou máme ve škole. V dubnu byli prvňáčci společně s mateřskou školou v Brně na Šmoulech.



VIDA! science centrum - zábavní vědecký park v Brně

Během jarních měsíců se rozběhly nejrůznější soutěže, do kterých se zapojily všechny děti školy. Nejúspěšnější žáci postupovali do dalších kol a mnozí z nich vybojovali pěkná umístění. Okresní kolo recitační soutěže Dětská scéna v Rychnově nad Kněžnou, kde nás reprezentovaly 4 děti, se konalo v dubnu. Nejúspěšnější byla Šárka Muthsamová, která získala čestné uznání. Dále proběhlo několik sportovních akcí. Z nichž první bylo okresní kolo **Olympijského víceboje** v Rychnově nad Kněžnou. Celkem soutěžilo 9 žáků. Z tohoto kola postoupili Zuzana Rešlová (2. místo), Aneta Novotná (2. místo) a Radoslav Šutara (1. místo), kteří nás reprezentovali v krajském kole v Hradci Králové. Nepostupující 3. místo získal ještě Dominik Reichl. Okresní kolo fotbalového turnaje McDonald's Cup se konalo v Rychnově nad Kněžnou. Za naši školu soutěžilo 7 chlapců a 3 dívky. Další sportovní soutěží byl štafetový pohár v Dobrušce. Soutěžily děti z 2. – 5. třídy a získaly krásnou bramborovou medaili.



McDonald's Cup 25. 4. 2023

V dubnu a květnu také probíhaly **přírodovědné soutěže**. Při těchto soutěžích je úkolem žáků poznat horniny a nerosty, živé rostliny a vycpané exponáty živočichů. V České Třebové dosáhli nejlepších výsledků Zuzana Rešlová (1. místo), Jana Izáková (2. místo) a Sára Jiráňová (1. místo). Potštejnské přírodovědné soutěže, kterou škola pořádá již druhým rokem, se účastnilo okolo 100 žáků z 11 různých škol. I zde byly naše děti velmi úspěšné – 1. místa ve svých kategoriích obsadily Zuzana Rešlová, Sára Andršová a Jana Izáková. Na 3. místě byly Magdaléna Chlumecká a Šárka Muthsamová. Tři dívky – Magdaléna Sedláčková, Sára Jiráňová a Barbora Lacková nás reprezentovaly v soutěži Finanční gramotnost. V krajském kole obsadily krásné 2. místo.

Mimo soutěží se děti účastnily také nejrůznějších projektů a programů – čtvrtáci byli nadšení z hodin Minecraftu, třetáci a pátáci ocenili program Sociální síť, všechny děti si zopakovaly správné třídění odpadu v programu Recyklace hrou. Velmi pěkný program připravil pan chovatel se svým psem Sorbonem. Poutavě dětem vyprávěl o **výcviku svého psa** a předváděl se Sorbonem naučené dovednosti.

Děti poté v hodinách českého jazyka psaly vypravování na téma: „Jak bych vycvičil svého psa“ a v hodinách výtvarné výchovy nakreslily velmi zdařilé obrázky svých vysněných čtyřnohých kamarádů. Mnoho z dětí bylo za své práce panem chovatelem odměněno.

Koncem května proběhla exkurze do **Nového Města nad Metují**. Průvodce nás provedl středem tohoto krásného historického města, vyprávěl o zakladateli a architektuře centra. Také jsme si prohlédli Muzeum času a vyslechli něco o historii firmy Prim, která dodnes v tomto městě funguje. Vyzkoušeli jsme si i několik dovedností, které jsou potřeba k výrobě hodinek. Návštěvu jsme zakončili procházkou do Klopotovského údolí, kde se nachází obora laní, divokých prasat a bažantů. Prošli jsme se lesem po naučné stezce a příjemně unavení se vrátili autobusem do Potštejna.

Během měsíce června nás čekají další zážitky. Těšíme se na školní výlet, tentokrát turistický. Největší akcí na konci školního roku bude jistě **Potštejnský víceboj**, kde změříme své sportovní síly s dětmi z ostatních škol. Při této soutěži nám vypomáhají rodiče žáků, rodinní příslušníci našich zaměstnanců a členové T.J. Sokol Potštejn. Za jejich čas a nasazení děkujeme!

Závěrem roku se rozloučíme s letošními páťáky a popřejeme jim hodně úspěchů na 2. stupni nových škol.

Naše škola v tomto školním roce využila několika dotačních výzev, ze kterých financuje různé akce pro děti a vzdělávání pro pedagogy.

- dotace Škoda auto - 75 000 Kč
- Královéhradecký kraj – 35 000 Kč
(velké zápolení mezi malými školami)
- OP JAK – 986 365 Kč (2022 – 2025)
- O2 Chytrá škola – 30 000 Kč
- Královéhradecký kraj – 30 000 Kč
(Vzhůru k nové informatice)

Marta Balousová, učitelka ZŠ Potštejn

Mateřská škola Potštejn

Tento rok jsme si pro děti ze školky připravili jeden **den** v každém měsíci v určité **barvě**. Začali jsme v lednu tzv. bílým dnem, v únoru byl modrý den, potom zelený, hnědý a v květnu následoval červený. Ještě nás čeká poslední žlutý den v červnu. Děti vždy přišly do školky oblečené v té správné barvě, čekal je den plný zábavy, her, vyrábění nebo ochutnávání potravin i oběd a svačinky s tou určitou barvou.

S dětmi jsme se věnovali **tématům**, která je obklopují a jsou jim blízká. Od začátku roku to bylo například zimní oblečení a sporty, ptáčky a další zvířata v zimě, pohádky, jaro, Velikonoce, dopravní výchova, domácí zvířata, rodina, zaměstnání, zvířátka ze zoo, život na louce a ve vodě. Celý rok hrajeme společně různé hry, vyrábíme, malujeme, zpíváme, cvičíme a chodíme na procházky a na zahradu. Předškoláci chodili každý měsíc na návštěvu do 1. třídy, aby se postupně seznamovali s prostředím školy. Od února se zúčastnili hodiny matematiky, českého jazyka, angličtiny a hudební výchovy. Měly také možnost se aktivně zapojit do výuky.

23. 2. 2023 jsme měli ve školce tradiční **karneval**. Den, na který se všechny děti už dlouho těšily. Od rána chodily do školky princezny, zvířátka, pohádkové postavičky a další krásné masky. Děti si zahrály různé hry, zatancovaly si a užily si spoustu zábavy. Samozřejmě nechyběla ani přehlídka masek nebo různé soutěže o sladké odměny. Všichni jsme si tento den velmi užili! 16. 3. 2023 jsme navštívili divadlo s Michalem z Kouzelné školky ve Vamberku, o tom, jak pěstuje kytičky – písničky. Michal nás nezklamal, všechny děti byly nadšené a dobře se pobavily, zapojoval je do představení a nakonec jsme se s ním mohli vyfotit. 21. 3. 2023 jsme i letos vynášeli **Morenu**, kterou jsme tentokrát oblékli do tradiční černé barvy. Společně s mateřskou školou z Ústí nad Orlicí, která se akce zúčastnila s námi, jsme šli průvodem, za doprovodu zpěvu a rytmických nástrojů, kolem cukrárny, přes Kouty a u splavu jsme se s Morenou rozloučili naposledy, než jsme ji zapálenou poslali po řece.

Březen je měsíc knihy a tak jsme se 30. 3. 2023 vydali autobusem do **knihovny** ve Vamberku. Děti si vyzkoušely obalování a orazítkování knihy, potom si prohlížely ty, které se jim líbily, a nějaké jsme si půjčily do školky. Na **Velikonoce** jsme uspořádali „Výstavu na plotě“, kde byly velikonoční a jarní výrobky, které si děti vyrobily s rodiči doma. 4. 4. 2023 bylo pro děti a jejich rodiče připravené zábavné odpoledne s názvem „Po stopách velikonočního zajíčka“ - plné zapeklitých úkolů. Děti pomáhaly zajíčkovi např. vozit mrkvičku v kolečku, krmit pavouka, mohly si vyrobit zajíčka z papírového pytlíku nebo nakreslit kraslici a ozdobit s ní strom. 13. 4. 2023 měly děti program „V hlíně“. S paní lektorkou si povídaly o krtkovi, poté se plazily jako žížalky, zkoušely např. pomocí světýlka hledat v hlíně

různé živočichy. Také si mohly prohlédnout různá stádia růstu šneka a žížaly, pomocí čichu poznat a přiřadit různé vůně nebo si zkusily složit správně komposter.



Po stopách velikonočního zajíčka - zábavné odpoledne 4. 4. 2023

19. 4. 2023 jsme jeli do Brna na „Magický svět Šmoulů“, na který se všechny děti velmi těšily. Dalekou cestu autobusem jsme zvládli bez problémů a mohli jsme vyrazit do **Magického světa**. Nejdřív jsme se podívali v kině na krátký film, potom jsme „bloudili“ ve vytvořeném šmoulím světě, plného květin a hub. Nahlédli jsme např. do domečku Taťky Šmouly, sklouzli jsme se na klouzačce, pod kterou byl uvězněný obrovský Gargamel, přešli jsme noční pohyblivou lávku, prolezli si speciální šmoulí stroj atd. Nakonec si děti vyzkoušely virtuální realitu – let na čapovi, projížďku na kárách a trochu si odpočinuly při hrách s legem.

18. 5. 2023 jsme měli nabitý den. Nejdřív k nám přijelo **divadlo** U dvou sluncí s představením „Jak Jeník do města zabloudil“ s dopravní a ekologickou tematikou, doprovázené písničkami. Děti si zopakovaly, jak dbát na bezpečnost při pohybu ve městě a na silnici. Po svačince se směly povozit na pouťových atrakcích. Děti byly nadšené, návštěva pouti se jim moc líbila. 1. 6. 2023 jsme oslavili Den dětí, 5. 6. 2023 jsme jeli vlakem do Letohradu do dětské herny Skippy. 8. 6. 2023 měly starší děti Malou technickou univerzitu a 21. 6. 2023 se s námi rozloučili budoucí prvňáčci na zahradní slavnosti, kde byli pasováni na školáky. Pro všechny děti bylo připraveno malé překvapení. Potom už byly prázdniny za dveřmi. Děti si jistě užijí spoustu legrace a my se na ně a na další nové děti, budeme těšit v novém školním roce.

Lucie Filipová, Dis., učitelka mateřské školy

Turistické informační centrum - TIC

Je tady jaro, je před námi turistická sezóna a je před námi zahájení práce v novém turistickém „Ičku“. Moc jsme se těšili a proto dovoluji, abych vás pozvala na návštěvu do „Ička“, které je v budově hasičské zbrojnice. Provoz jsme začali se zahájením turistické sezóny a to 1. 4. 2023. Nebylo pěkné počasí, ale přesto přišlo dost návštěvníků, kteří se přišli podívat, jak to u nás „v tom novém“ vypadá. O chválu nebyla nouze, dokonce padla i slova o nejhezčím „Ičku“ široko daleko. Moc nás to těší a je to pro nás inspirace a zároveň závazek odvádět co nejlepší práci. A co je u nás nového? Jednoduše řečeno úplně všechno. Vzhledem k nepravidelnému tvaru místnosti bylo nutné nechat vyrobit nábytek na míru. Povedlo se skutečně perfektně využít každý centimetr, a proto máme dostatek místa k uskladnění materiálů. V policích jsou knihy, brožury, skládačky a mapy umístěné ve stojanech, které umožňují vše vyrovnat opravdu přehledně. Upomínkové předměty a pohledy jsou vystavené v zasklených vitrinách tak, aby byly dobře vidět a mohl si každý vybrat podle své představy. V novém „Ičku“ máme pro turisty i nový materiál o Potštejně. Ten nám opravdu scházel. Je to skládačka, kde jsou fotky 14 zajímavých míst Potštejna se stručnou legendou. Fotografie ve skládačce zvou každého na místa, která jsou zahalená do zajímavé historie nebo do míst malebné a kouzelné přírody. Určitě si každý vybere, kam se vydá na procházku nebo na krátký výlet.



Nové „Ičko“ v budově hasičské zbrojnice

A naše **otevírací doba**? Jako každý rok. Duben, květen a říjen - všechny víkendy a státní svátky; v měsících červen, červenec, srpen a září - pondělí až neděle od 9:00 do 17:00 hodin. Naše potštejnské „Ičko“ je opravdu hezké a reprezentativní. Je umístěné v pěkné a zajímavé budově, zdobené květinovými záhony. Není to tak všude a není to samozřejmé. Za nás čtyři, kteří v „Ičku“ pracujeme, můžeme říci, že si toho považujeme a děkujeme za to, že se turistické informační centrum v Potštejně líbí a je chváleno.

Za čtyřčlenný tým „Ička“ Mgr. Olga Myšáková

T. J. Sokol Potštejn

V současnosti má naše T. J. Sokol Potštejn celkem **215 členů**, z toho 132 dětí a mládeže. Zajišťujeme nejen pravidelné cvičení pro všechny věkové skupiny, ale také realizujeme některé další akce. Jednou z těch největších bylo pořádání letošního župního přeboru **Zálesáckého závodu zdatnosti** v sobotu 29. 4. 2023, kterého se účastnily celkem tři jednoty – České Meziříčí, Potštejn a Hradec Králové. Závod tentokrát probíhal v Lišcích dolech, které se nacházejí na území obcí Potštejn a Záměl. V krásném lesním prostředí závodníci na jednotlivých stanovištích plnili různé úkoly. Zodpovídali otázky z oblasti znalostí ze Sokola, házeli na svislý cíl, luštili vzkaz napsaný v morseovce, vázali různé uzly, poznávali místopisné obrázky známých míst naší republiky, určovali azimut, odhadovali vzdálenost a pojmenovávali topografické značky. Na běžecké trase nejen rozeznávali obrázky živočichů a určovali živé rostliny, ale také zdolávali různé přírodní překážky, přeskakovali potůček a šplhali po laně. Po doběhnutí běžecké části čekala na závodníky ještě další stanoviště na louce. První pomoc ověřovala nejen znalosti z oblasti zdravotvědy, ale také praktické úkoly – ovázání některé části lidského těla a přenesení zraněného. Další stanoviště mimo běžeckou trať ověřovala fyzickou zdatnost, zručnost a obratnost – šošonský běh, tahání a válení břemene, rozdělávání ohně, zatlukání hřebíků a práce s pilou. **Děkujeme** za spolupráci i finanční podporu župě Orlické, Obci Potštejn, ale hlavně místním nadšencům. Na organizaci se podílelo více než 30 pořadatelů, bez kterých by se uspořádání závodu nepodařilo. Někteří asistovali závodníkům na jednotlivých stanovištích, jiní hlídali potenciálně nebezpečné úseky, další organizovali závodníky nebo měřili čas závodu. Poděkování patří nejen jim, ale také dobrovolníkům, kteří připravili zázemí – postavili stany, napekli dobroty



Děvčata z dětského aerobiku

a uvařili čaj. Naše družstva obsadila téměř všechna medailová umístění a tím zúročila poctivou přípravu. Nejlepší družstva staršího žactva a dorostu z tohoto župního závodu měla možnost **postoupit** do celorepublikového přeboru Zálesáckého závodu zdatnosti, který se letos uskutečnil v Chřívči, rekreačním areálu Machův mlýn. Naši jednotu reprezentovalo družstvo ve složení: Antonín Beran, Magdaléna Sedláčková a Benedikt Sedláček a umístilo se na krásném 7. místě.

13. 5. 2023 se vybrané děti zúčastnily župního přeboru Závodů sokolské všestrannosti v Hradci Králové, kde absolvovaly atletickou a plaveckou část. 1. místa obsadili ve svých kategoriích Adam Dostál a Benedikt Sedláček, na 3. místě se umístila Vendula Drahošová. Poslední květnovou středu si děvčata z dětského aerobiku připravila vystoupení pro rodiče a ostatní veřejnost, kde představila své taneční sestavy. Výbor T. J. Sokol na základě rozhodnutí mimořádné valné hromady také intenzivně pracuje na převodu nemovitého majetku z ČOS do vlastnictví naší jednoty. Pevně věříme, že se toto v letošním roce podaří legislativně dokončit.



Župní přebor v Potštejně

A co nás čekalo v červnu? Na počátku měsíce byl uspořádán bazárek s dětským oblečením a potřebami. V sobotu 24. 6. 2023 jsme měli Sokolský maraton – 4 hodiny poctivého cvičení. Chystali jsme i zakončení cvičebního roku – opékání vuřtů, přespávání v Sokolovně a hledání pokladu. Přejeme všem pěkné prázdniny a v září se opět sejdeme v plné síle na pravidelných cvičeních.

Renata Viktorinová, výbor T. J. Sokol Potštejn

Sbor dobrovolných hasičů Potštejn

Dovolte mi, abych očima hasičů popsala první polovinu letošního roku. Naši hasiči se zúčastnili několika výjezdů, uspořádali jsme akce pro veřejnost a prošli zdravotním školením. Pojďme se společně podívat na **nejdůležitější události**. Nejprve bychom chtěli poděkovat nejen Nada-ci ČEZ, ale také Obci Potštejn, která zprostředkovala dar a v lednu 2023 jsme pořídili **defibrilátor** Lifepak 1000. Dar pokryl kompletní náklady na pořízení. Doufáme, že tento dar nebudeme muset nikdy použít, ale v případě potřeby jsme připraveni pomoci při záchraně lidských životů.

V březnu jsme vyjeli k nahlášenému požáru na sloupu elektrického vedení, kde hořely dráty, ale v době našeho příjezdu byl již požár pod kontrolou. Dne 18. 3. 2023 jsme se zúčastnili zdravotního školení, kde jsme si obnovili znalosti, jak poskytnout **první pomoc**. Tato akce je mezi hasiči velmi oblíbená a díky skvělým školitelům si zlepšujeme své teoretické i praktické dovednosti, abychom dokázali vhodně reagovat v krizových situacích a případně zachránit to nejcennější, co máme – lidský život. V měsíci dubnu jsme vyjeli na technickou pomoc místnímu občanovi, který potřeboval odvodnit otvor pod odpadní jímku. Bylo použito kalové čerpadlo a hadice. Dne 15. 4. 2023 proběhl v hasičské zbrojnici **den otevřených dveří** pro veřejnost, kde si občané mohli prohlédnout celou hasičskou zbrojnicí včetně vybavení. Dne 17. 4. 2023 se mladí hasiči zúčastnili exkurze v hasičské stanici v Rychnově nad Kněžnou, kde si



Mladí hasiči zaujatí ukázkou hasičské techniky v Rychnově nad Kněžnou

celé odpoledne užili pod vedením profesionálních hasičů a svých vedoucích.

V sobotu 22. 4. 2023 jsme měli velice významný den. Proběhlo **slavností otevření** hasičské zbrojnice s velice pestrým programem, který začal slavnostním nástupem hasičských jednotek s prapory, pokračoval vystoupením mažorettek „Marlen“, proslovy starosty obce a pozvaných hostů. Následovalo požehnání budovy římskokatolickým knězem Zbigniewem Czendlikem, poté byla přestřižena slavnostní páska a zúčastnění hosté si mohli prohlédnout vystavenou hasičskou techniku.



Nastoupené hasičské jednotky při svěcení hasičské zbrojnice 22. 4. 2023

Poslední dubnový den byl ve znamení tradičního pálení čarodějnic, kde byly připraveny hry a soutěže pro děti o pěkné odměny. Proběhla soutěž o nejhezčího čaroděje a čarodějnic a v neposlední řadě jsme připravili lákavé občerstvení pro děti i dospělé. V neděli 7. 5. 2023 jsme vyjžděli k požáru v dutině stromu u dětského domova. Na místě jsme byli souběžně s profesionálními hasiči z Rychnova nad Kněžnou, se kterými jsme zahájili součinnost.

V sobotu 13. 5. 2023 jsme se s naším družstvem zúčastnili **okrskové soutěže** v Záměli, kde jsme se umístili na šestém místě.

K naší práci patří také péče o techniku. Velké díky patří panu Petru Šimkovi st. a panu Martinu Stočkovi, kteří se starají o technický stav našich vozidel a to zejména o našeho „Toníka“, který dne 16. 5. 2023 prošel technickou kontrolou v Ústí nad Orlicí. S velkou radostí jsme vás na Potštejnské pouti mohli přivítat u občerstvení v naší hasičské stanici. Jsme velice rádi, že jsme na tuto tradici mohli po delší době navázat a přivítali jsme spoustu milých lidí. Závěrem bych chtěla za hasiče poděkovat za přízeň a popřát krásné léto.

Jana Krubnerová, kronikářka SDH

Okrašlovací spolek v Potštejně

Základem naší činnosti je nadále „okrašlování“ částí obce, které jsme převzali do naší **péče**. Plázičku Pod Lipami jsme před poutí uklidili a umístili na ni naše mobilní lavičky. Na záhon u kašny Na Městečku jsme vysadili několik nových růží a snažíme se zabránit tomu, aby je jako vloni spásly srny. Upravujeme prostranství u Spáleného mostu a postupně doplňujeme nové mobilní lavičky. Společné akce doplňuje individuální činnost našich členů a příznivců vesměs v okolí jejich bydliště (např. Zahradní ulice).



Brigáda u Spáleného mostu 27. 5. 2023 (zleva Z. Šnábl, J. Balous, O. Janský, J. Šimek, M. Vrátil, M. Vrátilová, Z. Kuncová)

Koncem dubna jsme se zúčastnili akce „**Ukličme Česko!**“ organizované ve spolupráci se školou, spolkem P.R.O. a místní organizací ČSOP. Naše skupina uklidila příkopy kolem silnice od mostu přes Orlici po skládku pod lomem a kolem cesty ke hřbitovu do Záměle a dále ke křižovatce pod Velešovem. Rozum nám nebral to, že jsme nasbírali 9 velkých pytlů odpadu, převážně petlahví a plechovek od nápojů (které jsme sešlapali)! Kdo je tam „uklízí“?

Pravidelně se účastníme akcí, které organizují spřízněné spolky, jako byla předvelikonoční výstavy zahrádkářů nebo otvírání studánek v Záměli. Také jsme spolupracovali s obcí na přípravě propagačních materiálů (skládačka pro turisty).

A co nás letos čeká? Zejména je to péče o místa, která dlouhodobě upravujeme. Kromě nich miníme i v dalších oblastech spolupracovat s obcí, zejména s komisí pro památky a cestovní ruch. Jde zejména o přípravu **poznávacího okruhu** Potštejnem, který by mohl být realizován v příštím roce, a projednání podnětu na vyhlášení dalších památných stromů na území obce (skupina moruší ve Školní ulici, liliovník tulipánokvětý v parčíku u bývalých

lázní, jinan dvouláločný Na Městečku). Obci chceme předat podněty týkající se zlepšení vzhledu obce a pořádku v ní, pokud jde o odpočinkové lavičky a odpadkové koše. Také bychom si chtěli ujasnit, jaké obecní prostory mohou spolky využívat pro své scházení.

Připravujeme další tradiční poznávací **zájezd**, který by se měl uskutečnit koncem srpna, projednáváme podmínky pro digitalizaci publikací původního okrašlovacího spolku (např. Almanach Potštýn a Jarníkův průvodce potštýnským zátiším), o které je stále zájem. V plánu máme i další vlastivědné vycházky, např. po hranicích potštejnského katastru. Počítáme i se spoluprací na potštejnském kalendáři pro rok 2024. Všem obyvatelům, milovníkům a návštěvníkům Potštejna přejeme krásné léto.

Soběslav Hlinka, člen výboru OS

Ochotnicko-čtenářská beseda Orlice

Nejprve pár slov k historii. Zmínky o ochotnické činnosti v Potštejně sahají prokazatelně před rok 1860. Dne 2. června 1887 byl místní soubor úředně zaevidován pod názvem: Ochotnicko-čtenářská beseda Orlice. Od té doby hrál takřka bez přestávek do 60. let 20. století, kdy vlivem nepřízně tehdejšího komunistického režimu jeho činnost upadala až zcela zanikla.

V roce 2009 - po cca 45leté přestávce od poslední premiéry někdejšího souboru - bylo místní divadlo zbrusu nově obnoveno a přihlásilo se k původnímu jménu OČB Orlice. Více k divadelní a kulturní historii najdete například v **knihách** vydaných za přispění obce Potštejn: PĚT DĚJSTVÍ divadelního a společenského života v Potštejně nebo PŘÍBĚH Ochotnicko-čtenářské besedy Orlice v Potštejně. K dostání jsou v informačním centru či přímo na obci.

Tento exkurz do dějin jsem učinil proto, že letos slaví současný soubor hned dvě jubilea. Prvním je vstup do 15. divadelní sezóny a druhým – neméně hezkým – je fakt, že Noční hrané prohlídky hradu Potštejn v rámci letošní Hradozámecké noci jsou naší 70. akcí od obnovení činnosti v roce 2009. Nepočítaje pochopitelně počty repríz jednotlivých her, ale počty nastudovaných scénářů. Ty jdou již do řádu stovek...

11. února 2023 se úspěšně uskutečnila **premiéra** nového hry: Galantní hříšníci v Harlemu. Humorný kus je sestaven z „osobní zpovědi“ spisovatele O. Henryho - prezentováno v úvodním dějství „Interview“, a ze spisovatelových povídek: „Zpověď humoristova“, „Loutky“, „Jedno společné“ a „Harlemská tragedie“. Pro jevištní provedení přípra-

vil a úvodní scénu sepsal Ondřej Sedláček, režii měla Jana Sedláčková. První reprízu naší nejnovější hry pro dospělé jsme odehráli 21. dubna od 19.00 v sále hospody ve Vrbi-
ci. Ohlasy byly pozitivní, děkujeme za ně i za pozvání. Pro
dětské publikum jsme letos nazkoušeli **pohádku**: O víle
Matyldě a vdovci Oldřichovi. Scénář napsal Ondřej Sed-
láček, režiroval Petr Hlávka a kromě herců dospělých zde
naplno své herecké umění předvedli též dětské herci naše-
ho souboru. Premiéra proběhla v neděli 28. května 2023
od 17:00 hod. v sále Hotelu Slávie v Potštejně jako „dárek
všem malým divákům k nadcházejícímu dnu dětí“. Účast
sice nebyla z největších, ale atmosféra panovala velice pří-
jemná a ohlasy zněly jen kladné. Děkujeme!



Z premiéry hry Galantní hřišníci v Harlemu

Mezi prvními vystoupeními bude naše účast na 9. ročníku
Letního divadelního festivalu pro děti i dospělé DIVADEL-
NÍ POTŠTEJN. Proběhne jako vždy 4. - 7. 7. 2023 na hra-
dě Potštejn (detaily o programu v samostatném článku).
6. července 2023 od 19:00 vystoupí OČB Orlice s reprízou
hry pro dospělé: Galantní hřišníci v Harlemu. 7. července
od 16.00 odehrajeme pohádku O víle Matyldě a vdovci Ol-
dřichovi.

Na hrad se vrátíme 29. července 2023, kdy zde od 21.00,
22.00 a 23.00 hodiny budou probíhat noční hrané pro-
hlídky. A potom ještě 26. srpna, kdy prohlídky (od 20.30,
21.30 a 22.30) ozvláštní živé hudební vystoupení žestové-
ho kvartetu Pardubičtí pozouněři. Zapojíme se tak do celo-
republikové akce Hradozámecká noc. Kompletní a aktuali-
zovaný přehled našich vystoupení najdete na webu: [www.
divadlo.potstejn.cz](http://www.divadlo.potstejn.cz). Těšíme se na vaši návštěvu!

Ondřej Sedláček, principál Ochotnicko-čtenářské
besedy Orlice, Potštejn

ZO zahrádkářů

Začátek roku 2023 nás překvapil velice **teplým počasím**.
Pro zahrádkáře však taková tepla nejsou nic, co bychom
vítali. Příroda je zvyklá odpočívat a zahrádkáři rovněž. To

se ale týká práce venku - v zahradě a sadu. Jinak mají za-
hrádkáři práci s nákupem osiv, opravou nebo dokoupením
náradí a pomůcek pro práci ve vegetačním období. A je
také čas na hodnocení minulého roku a setkávání na vý-
ročních schůzích spřátelených spolků.

Náš spolek začal s přípravou **výroční členské schůze**,
kterou jsme měli naplánovanou na 4. 3. 2023 v restauraci
Pod Lipami v Potštejně. Do té doby jsme ještě absolvovali
degustaci jablek pořádanou spolkem zahrádkářů v Častolo-
vicích a o výsledcích této akce jsme informovali naše členy
na vývěsce a pak také na výroče. Ještě v únoru jsme zajis-
tili objednávku sadbových brambor a cibule sazečky. Zá-
jemci si objednali 160 kg sadbových brambor a 1,5 kg cibule
sazečky. Na začátku března jsme využili příznivých teplot
a objednaný sadbový materiál jsme zájemcům rozvezli.



Výroční schůze

Přivezli jsme 350 kusů macešek na jarní **výsadbu** a 18.
března 2023 jsme provedli výsadbu na záhonech a do truh-
líků a mís. Osázeli jsme i tři truhlíky pro obec Záměl. Po bri-
gádě jsme se stavili na drobné občerstvení v kavárně Trnka,
kde jsme se dobře pobavili. Další velkou akcí byla veliko-
noční **výstava** ve mlýně v Záměli, kterou jsme pořádali již
poosmé. Počasí výstavě přálo. Mlýn vyzdobily děti Základní
školy Záměl. Hezké zahájení výstavy rovněž v režii místní
školy mělo velký úspěch a ohlas. Výstava samotná byla hoj-
ně navštívena zájemci místními i ze širokého okolí. V ná-
vštěvních knize byly i zápisy návštěvníků z blízkého okolí ale
i Peček, Hradce Králové, Žamberka i Prahy a dalších míst
naší vlasti. Je vidět, že si výstava našla své návštěvníky, kteří
ji vyhledávají a nelitují cesty, aby ji mohli zhlédnout. Je to
pro nás velmi zavazující a zároveň nás to motivuje k výsta-
vám příštím. Zúčastnili jsme se rovněž velikonoční výstavy
v Častolovicích, kde jsme měli vlastní výstavku prezentující
naši činnost a šikovnost členů našeho spolku. Výstavě ne-
přálo počasí a návštěvnost byla nižší než v jiných letech.

O Velikonocích nás zastihla smutná zpráva o **úmrť**
našeho dlouholetého člena přítele Jindřicha Vanického. Na-
šemu příteli jsme zavezli na jeho hrob na Homoli kytici
a zapálili tam svíčku. Bude nám chybět.

Po pouti provádíme výsadbu **letniček**. To jsme letos provedli v pátek 26. 5. 2023. Vysázeli jsme 350 kusů begonek, ošetřili záhony růží, doplnili kůru mezi růže a živý plot. Ošetřili jsme pnoucí růže u památníku padlých z první světové války a rovněž jsme zakornili vysazené hortenzie. Prostranství jsme zbavili plevelů. Pro hezký stav drobnokvětých macešek v truhlících a mísách jsme s jejich výměnou zatím počkali. Na začátku června je vyměníme za muškáty, plektrantusy a osteosperma. Dojde k výměně i v truhlících v Záměli. 10. června 2023 jsme jeli na **výlet** na hrad a zámek Staré Hradky a na zámek Loučeň. Do dalších měsíců plánujeme další podzimní zájezd, účast na výstavě Zahrady východních Čech ve dnech 5. - 8.10. 2023 v Častolovicích a adventní výstavu 2. - 3. 12. 2023 v Potštejně.

Kubalík Zdeněk, předseda spolku

ZO včelařů

V loňském roce jsme pro zdraví našich včelstev udělali maximum a zazimovali jsme 347 včelstev. Tak jako každý rok jsme s napětím obcházeli celou zimu úly a kontrolovali jsme, jestli je vše v pořádku a na jaře jsme vyhlíželi první prolety. Z těch je možné posoudit, jak včelstva zimovala a následně se podívat, jestli mají dostatek zásob pro jarní rozvoj, než se příroda probudí a začne jim poskytovat potřebný pyl a nektar. **Přezimovalo** nám 283 včelstev a tak letošní úhyn máme 18 %. Je to více, než jiné zimy. Byli jsme z toho smutní. Na druhou stranu jsme dopadli docela dobře, protože celostátní průměr ztrát je 37,8%. Okres Rychnov nad Kněžnou má 21,7%. Budeme sledovat tento vývoj, analyzovat a věřím, že tuto ztrátu doplníme - rozchováme včelstva. Na druhou stranu si myslím, že je tato krajina **převčelená** - to znamená, že chováme více včelstev než je schopno se v této krajině uživit. Mimo jara, kdy stromy a keře kvetou, tak později nemají včely nektar a pyl odkud nosit. Kvetoucí meze nejsou, lípa meduje jen při vlhkém počasí a medovice bývá již jen zřídka. Většina našich spoluobčanů má krásně upravené zahrádky, okolo plotů tůje a mezitím na krátko strážný trávník. Obecní pozemky, příkopy apod. jsou od časného jara také pravidelně sekány. Ani té první pampelišce na loukách není dopřáno dát pyl a nektar včelám a ostatnímu hmyzu. Tak se pak moc nemůžeme divit, že vlastně během celého roku se včely dostávají do stresu, který má neblahý vliv na jejich zdravotní stav, imunitu a následně náchylnost onemocnění. A v tomto „rozpoložení“ včelky vychovávají zimní generaci, která má přežít od podzimu do jara!

Na podzim jsme se tradičně sešli u Pilského rybníka a za krásných tónů harmoniky jsme si popovídali. **Setkání** bylo i s rodinami. V letošním roce plánujeme setkání opět. Zkraje roku jsme řešili volbu nového předsedy, protože současný předseda přítel Mencl nám odešel. Tak máme

nového předsedu, kterým se stal přítel Pavel Matějús. V březnu jsme se sešli na naší výroční členské **schůzi**, kterou jsme uskutečnili v restauraci Pod lipami. Zahájili nám ji krásným vystoupením děti ze základní školy Potštejn pod vedením paní učitelky Viktorinové. Vystoupení bylo úžasné a všem se moc líbilo. Následně proběhlo dovolení potřebných členů, zhodnocení uplynulého období a tombola. Na konci schůze byly promítnuty dva filmy. Jeden o včelaření v džungli a druhý o blížícím se nebezpečí včelám, což je v dnešní době sršeň asijská. Je agresivní, útočná, dravá a soustředí se na lov včel. Včelstvo dokáže za jeden den celé zlikvidovat. Šíří se k nám z jihu Francie.

Výbor naší organizace se schází každý měsíc. Řešíme vše potřebné ohledně chodu naší organizace a zvláště organizaci léčení včel proti roztoči Varoa Destructor. V současné době navíc připravujeme **zájezd**, který se uskuteční v červnu. Jako v předchozích letech, tak i letos - začátkem května - instaloval přítel Vondřejc v areálu hradu prosklený úl a osadil jej včelami. Je to pěkná ukázka pro návštěvníky hradu, jak včely žijí. Zveme Vás i Vaše přátele na hrad podívat se na život včel. Je s tím spojeno hodně práce, a tak příteli Vondřejcovi děkujeme.

A na závěr mi dovoluňte opět vyřídit **vzkaz** od našich včeliček: „Nesekejte tolik vaše trávníky a nechte nám také nějaké květy vykvést, abychom měli pyl a nektar. Tím nám hodně pomůžete, protože mimo jara té potravy máme málo. Vysazujte prosím stromy, kytičky a keře. A my vám za to budeme opylovat květy, abyste měli bohatou úrodu a radost z květin. Děkujeme.“

Milan Pleva, jednatel ZO Záměl - Potštejn

Spolek P. R. O.

Klub deskových her Ježkovy voči je letos otevřen každé úterý mezi 15 -18 hod, a to i v době letních prázdnin. V rámci klubu proběhly již dva **turnaje** o ceny. Na prázdniny plánujeme další ve hře Unmatched. 13. května 2023 se úspěšně uskutečnil 6. ročník celodenního hraní her Ježkovky. Účast byla hojná. Také jsme se společně s Okrašlovacím spolkem a „ochranáři“ zapojili do akce Uklidme Česko. Obešli jsme velký kus Potštejna. Chceme vás **pozvat** na naši další každoroční pravidelnou akci Nejen dětský den, který se v letošním roce bude konat 2. 9. 2023. Bude to den plný her. Také bychom rádi zopakovali i několik Nerf bitev. Všechny naše aktivity se odehrávají v „Babetě“ - dřevěný domek u MŠ. Veškeré informace k našim aktivitám je možné najít vyvěšené na Babetě. Případně se můžete přímo obracet i na nás. Všem účastníkům na našich akcích moc děkujeme za přízeň a těšíme se, že se během léta potkáme.

Hana Zakouřilová a Martin Pleva



Hraní hry Rising Sun na akci Ježkovky konané 13. 5. 2023

Cagalera arte

Do roku 2023 vstoupil spolek Cagalera arte z.s. s plánem na uspořádání řadky různorodých zájmových akcí, které do Potštejna přivedou vždy jiné skupiny návštěvníků, jenž si zde najdou „to své“. Už v prvním pololetí se tento záměr začal naplňovat.

Tradiční a nejstarší aktivitou našeho spolku jsou hudební festivaly, které v Potštejně pořádáme už více než dvě desetiletí. Pro rok 2023 jsme pro ně našli nové místo konání – a to „Potštejnskou Fabriku“, kde v sobotu 13. května 2023 proběhl první z nich. Zahrálo zde pět rockových a metalových kapel, v čele se ska-punkovou formací Vision Days, jenž do Potštejna přijela z Brněnce. Akce přilákala nečekanou spoustu posluchačů, což bylo pro nás pořadatele milým překvapením a motorem k tomu, abychom zde uspořádali i druhý letošní ročník. Ten je naplánován na sobotu 30. září 2023 a ponese se v obdobném duchu.

Letos to již bude osmá sezóna, kdy spolek Cagalera arte rozšířil své aktivity do oblasti veteránství – tedy do světa starých automobilů a motocyklů. V Potštejně od té doby každoročně pořádáme „Setkání a orientační závod historických vozidel“, jenž se odehrává na Bělisku a účastníci odtud vyjíždějí na 100 km dlouhou orientační jízdu po okolí. I letos tomu nebude jinak – plánovaný termín akce je sobota 24. června 2023 a přípravy jsou v plném proudu.

A do třetice: Objevil se nový, a zase úplně jiný obor zájmové činnosti, k jehož rozvoji spolek Cagalera arte přiložil

svou ruku a jehož příznivce do Potštejna už od loňského roku přivádí. Tento svět se nazývá „RC expedice“ a spolupracujeme na něm s potštejnskou partou RC nadšenců. Že nevíte o čem se jedná? Není až tak úplně divu, neboť pokud se s tímto „světem“ někde v lese náhodou nepotkáte, nejspíš vám zůstane utajen. Jedná se o rádiem řízené modely automobilů, nejčastěji v měřítku 1:10, s kterými jejich majitelé v poklidném tempu chůze projíždějí náročné terénní úseky, brodí bahno a potoky, vyjíždějí prudké svahy a nebo se v zimě prohánějí sněhem. Bylo by bláhové si myslet, že takováto RC autíčka jsou jen hračkami pro děti. Jedná se totiž o technicky vysoce propracované a schopné stroje, jejichž řízení spojuje řidiče všech generací – od 5-ti po 70 let věku (a to doslova). Aktivita, při které se tito nadšenci především potkávají a kterou jsme do Potštejna přivedli, jsou tak zvané „Veřejné expedice“. Od loňského roku jsme jich v Potštejně uspořádali už pět. Vždy jsme naplánovali náležitě náročnou terénní trasu, vedenou po krásných potštejnských kopcích, a přes internetové fórum jsme k jejímu projetí pozvali ostatní RC nadšence. Vždy se jich sjelo hodně – a například při expedici zatím poslední, konané letos v sobotu 15. dubna, účast činila 44 krásných automobilových modelů.

David Filip,
předseda spolku Cagalera arte z.s.
a klubu Přátel starého železa, Potštejn



RC Expedice - Potštejn (15. 4. 2023, Kapraď)

USNESENÍ z třetího veřejného zasedání zastupitelstva obce Potštejn konaného dne 22. února 2023 v zasedací místnosti hasičské zbrojnice.

Zastupitelstvo obce:

SCHVALUJE:

3/62/2023 program jednání zastupitelstva obce.

3/63/2023 žádosti o účelové finanční příspěvky na činnost spolků, organizací a sdružení na rok 2023.

3/64/2023 rozpočet obce Potštejn na rok 2023 (viz. příloha) ve výši příjmy 27.492,20 mil a výdaje

31.212,36 mil. Schodek rozpočtu bude kryt z rezerv obce. Jedná se především o krytí plánovaných dotačních akcí, avšak podstatná část peněz by se vrátila po získání dotace. OZ zároveň stanoví jako závazné ukazatele rozpočtu dodržení objemu jednotlivých paragrafů s tím, že přesuny mezi jednotlivými položkami uvnitř paragrafu jsou v kompetenci účetní obce. Pokud se týká rozpočtových opatření, bude postupováno ve smyslu Směrnice o tvorbě, vyhodnocování a kontrole rozpočtu s účinností od 1.6.2009 a dodatku č. 1 ze dne 13.12.2012.

3/65/2023 Výroční zprávu o činnosti Obecního úřadu Potštejn v oblasti poskytování informací za rok 2022.

3/66/2023 Inventarizační zprávu za rok 2022.

3/67/2023 kalkulaci ceny vodného – voda vyrobená 15,00 Kč bez DPH/m³, voda pitná 38,00 Kč bez DPH/m³ (viz. příloha) s platností od 1.4.2023.

3/68/2023 uvolnění finanční částky ve výši 40.000,-Kč + DPH na zajištění pártystanu, podia, programu a hudby na akci Pochod přes tři hrady bude 6.5.2023.

3/69/2023 Obecně závaznou vyhlášku, kterou se ruší obecně závazná vyhláška č. 4/2012 – stanovení podmínek k zabezpečení požární ochrany při akcích, kterých se účastní větší počet osob.

3/70/2023 předloženou Veřejnoprávní smlouvu s Městem Rychnov nad Kněžnou na výkon úsekového měření rychlosti projíždějících vozidel a pověřuje starostu jejím podpisem.

3/71/2023 realizací úsekového měření v obci dle výběrového řízení.

3/72/2023 navržená Pravidla užívání zasedací místnosti v hasičské zbrojnici.

3/73/2023 podání žádosti o dotaci na opravu průčelí kostela sv. Marka z Programu podpory obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností na rok 2023.

3/74/2023 využít předloženou cenovou nabídku od firmy INVOTO na dešťovou kanalizaci v ulici Pod Nádražím v částce 121.343,-Kč bez DPH.

3/75/2023 využít cenovou nabídku firmy Hydroplast na nádrž na Vochtánku v částce 71.034,-Kč s DPH.

3/76/2023 předloženou cenovou nabídku firmy Lesostavby na výkup kulatiny ve výši 3.250,-Kč za kulatinu a stanovuje cenu za palivové dříví pro obyvatele obce ve výši 1.100,-Kč s dodávkou po cca 6 m³.

3/77/2023 výpověď [REDAKCE] z nájmu bytu č. 5 v DPS z důvodu úmrtí maminky paní Beranové k 31.3.2023 a zkrácení výpovědní lhůty.

3/78/2023 vyvěšení záměru na pronájem Restaurace Pod Lipami od 1.7.2023.

3/79/2023 nabídku firmy Hexagon Technology na žádosti o dotaci a zpracování projektové dokumentace (130.000,-), včetně energetického auditu (70.000,-) a následného výběrového řízení (30.000,-) na FVE umístěné na OÚ, Zdravotním středisku a DPS. Všechny položky jsou uznatelným nákladem dotace. Dotace činí 75%. Po získání dotace je odměna firmě 5% ze získané dotace.

3/80/2023 cenovou nabídku Asistenčního centra Most na zpracování žádosti o dotaci v částce 35.000,-Kč bez DPH a zpracování výběrového řízení v částce 40.000,-Kč bez DPH (uznatelný náklad dotace).

3/81/2023 předloženou Smlouvu o připojení výrobní k distribuční soustavě vysokého napětí s pověřuje starostu podpisem. Podíl obce na nákladech za připojení činí 80.000,-Kč. Částka se úměrně poníží se skutečným připojeným výkonem FVE.

3/82/2023 předloženou cenovou nabídku firmy ČEZ Energetické služby na odstranění revizních závad na trafostanici RK-0218 Potštejn - Brná vodovod v částce 134.733,-Kč bez DPH.

3/83/2023 Mgr. Marka Cimfla, DiS. MBA a Ivana Růžičku jako zástupce obce do školské rady.

3/84/2023 prodejní cenu nových upomínkových předmětů

tů – plecháček 250,-Kč, kostka 110,-Kč a nové ceny u některých stávajících upomínkových předmětů viz. příloha.

3/85/2023 instalaci rozhledového zrcadla v ulici Lázeňská.

3/86/2023 Záměr č. 1/2023 odprodat pozemkovou parcelu číslo 3493/2 o výměře 488 m² firmě PEMITEX s.r.o. za kupní cenu 300,-Kč/m² + DPH a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

3/87/2023 Záměr č. 2/2023 pronajmout pozemkovou parcelu číslo 3473 o výměře 295 m² [redacted] za cenu 2,-Kč/m²/rok od 1. 3. 2023 - 31. 12. 2023 a pověřuje starostu podpisem.

3/88/2023 Záměr č. 3/2023 pronajmout prostory k poskytování ambulanti péče a prostory související v objektu zdravotního střediska čp. 317 Dvořáková Stomatologie, s.r.o. po dokončení stavebních úprav a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

3/89/2023 předloženou projektovou dokumentaci novostavby rodinného domu v ulici Fabrika, ale rádi bychom projednali ještě barevnost obložení.

3/90/2023 využít předloženou upravenou cenovou nabídku pana Bc. Marka Běfáka na restaurování kamenného kříže u DPS v částce 411.700,-Kč včetně DPH.

3/91/2023 rozpočet prací stavebních úprav v budově obecního úřadu a provedení prací a s využitím nejnižší cenové nabídky z poptávkového řízení.

3/92/2023 rozpočet prací stavebních úprav v budově zdravotního střediska a provedení prací a s využitím nejnižší cenové nabídky z poptávkového řízení.

3/93/2023 předložený ceník služeb obecní knihovny.

3/94/2023 na základě žádosti ředitelky ZŠ a MŠ Potštejn:

- převod peněz do fondu rezerv. Jedná se o peníze z příspěvků rodičů ZŠ i MŠ, potravin, kroužků, doplňkové činnosti za rok 2022. Hospodářský výsledek činí 13.897,24 Kč.

- data zápisu do ZŠ 5.4.2023 a do MŠ 10.5.2023 a kritérií přijetí do MŠ.

- uzavření MŠ v době letních prázdnin na dobu 6 týdnů od 7. července do 18. srpna 2023. Od 21. srpna by byl zahájen provoz jedné třídy MŠ.

- převod volných finančních prostředků na spořicí účet

3/95/2023 doplnění dvou jmen obětí 2. světové války z řad potštejnských obyvatel na pamětním místě obětem 1. světové války na samostatné pamětní desce.

3/96/2023 uspořádání akcí v roce 2023: Setkání a orientační závod historických vozidel (Bělisko) 24.6.2023, Kytary ve Fabrice 12.5.2023 a 30.9.2023.

3/97/2023 uzavření nájemní smlouvy o podmínkách užívání pozemkových parcel při potštejnské pouti 2023 se SÚS a pověřuje starostu jejím podpisem.

3/98/2023 vybírání parkovného ve výši 50,-Kč o potštejnské pouti, které bude pro obec Potštejn zajišťovat TJ Sokol.

3/99/2023 připojení se k mezinárodní kampani „Vlajka pro Tibet“ dne 10.3.2023.

3/100/2023 předloženou nabídku skupinového úrazového pojištění průvodců na hradě v částce 4.430,- Kč (duben – září) u Kooperativy.

3/101/2023 předloženou nabídku skupinového úrazového pojištění hasičů v částce 13.362,-Kč/rok.

3/102/2023 mimořádnou odměnu ve výši 15.000,-Kč starostovi obce Petru Dostálovi za vysoké nasazení v jednání s dodavateli, dotažení akcí, získávání dotací, realizaci projektů.

3/103/2023 výměnu podlahové krytiny a nákup vybavení místnosti pro spolky dle předložené nabídky firmy Strnad Žamberk.

3/104/2023 finanční dar 5.000,-Kč pro potřeby Zdravotního klauna.

3/105/2023 odkup pozemku od [redacted], na kterém se nachází sloup s balustrádou za účelem jejího ošetření a získání dotace.

3/106/2023 předloženou cenovou nabídku pana Mgr. Jindřicha Felcmana, Ph.D. na realizaci změn územního plánu ve výši 97.200,-Kč a pověřuje starostu realizací schválených změn.

3/107/2023 dovybavení hasičské zbrojnice o bezpečnostní zařízení ve výši cca 10.000,-Kč od firmy AZ COM z důvodu možnosti dalšího přístupu do objektu tak, aby mohl být využíván i pro jednorázové aktivity.

3/108/2023 návrh na výměnu stávajícího kamerového systému na ZŠ za nový dle poptávkového řízení.

3/109/2023 tisk 5.000 ks kulturního kalendáře.

3/110/2023 předložený záměr o vylepšení prostor kolem rybníčka v Brné (ozelenění a úpravy).

3/111/2023 předloženou kupní smlouvu s firmou Autosalon Dědek na pořízení Elektromobilu v částce 1.103.783,-Kč bez DPH dle výsledku výběrového řízení a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

3/112/2023 přijetí dotace ve výši 536.000,-Kč od Státního fondu životního prostředí na nákup elektromobilu.

BERE NA VĚDOMÍ:

- informaci Sdružení Splav o dotačních možnostech.
- informaci IROP k dotaci na navýšení kapacit MŠ. V současné době řešíme možnosti a studii.
- žádost [redacted] z hnutí Brontosaurus o pomoc s organizací letního tábora na hradě Potštejn. OZ - nemáme vhodné prostory pro jejich zázemí dle požadavků.
- žádost o instalaci zpomalovacích retardérů v ulici Lázeňská. OZ - realizace bude ještě posouzena.
- žádost [redacted] o odprodej travnaté části pozemkové parcely číslo 3575. OZ doporučuje spíše pronájem této plochy.
- žádost [redacted] o obnovení travnaté plochy na pozemku č. 3575, která byla zdevastována v důsledku dlouhodobého parkování. OZ souhlasí.
- žádost [redacted] o pomoc s řešením situace se stromy na sousedním pozemku. OZ - bude provedeno místní šetření.
- žádost [redacted] o souhlas se zpevněním travnaté plochy před vjezdem k nemovitosti čp. 188 v ulici K Marečku. Použit bude rozebíratelný materiál dlažba, štěrk. OZ souhlasí s úpravou, upozorňuje však na přístup k uložené kanalizaci, a to bez náhrad.
- žádost [redacted] o odprodej části pozemkové parcely číslo 408/3. OZ - bude provedeno šetření na místě.
- žádost [redacted] o odprodej pozemků parc.č. 3264/2 a 3583/3, které vzniknou v důsledku směny pozemků.
- žádost [redacted] o opětovné posouzení rozhodnutí zastupitelstva obce o instalaci značky zákaz stání v ulici Na Městečku. OZ - bude posouzeno při místním šetření.
- prohlášení [redacted] o záměru s areálem.
- žádost o stanovisko 4 obyvatel Potštejna k návrhům o zlepšení současného stavu s tím, že mj. poměří investice v obci Potštejn a Záměl. OZ - nesouhlasíme s poměřováním mezi obcemi, neboť každá má jiné podmínky a zájmy. Dosažené výsledky a úspěchy obce jsou částečně obsaženy i v příloženém a citovaném obsahu stanoviska OZ.
- předložené návrhy [redacted], které se týkají hradního komplexu. OZ děkuje za podněty, zastu-

pitelé obce se jimi budou zabývat ještě do začátku sezóny.

- písemnou žádost [redacted] předloženou zastupitelům obce, neboť obsah žádosti byl již několikrát projednán a byl vyjádřen nesouhlas s uvedenými názory a stanovisky.
 - návrh Okrašlovacího spolku na vyhlášení Památných stromů.
 - informaci o problémech s vyúčtováním služeb v DPS firmou JIMEX za rok 2021, které bylo dodáno až dne 17.2.2023. Slíbeno bylo brzké vyúčtování za rok 2022. Pro rok 2023 nám bude fungování firmy ještě oznámeno.
 - žádost [redacted] o vysvětlení situace spojené s výstavbou nové budovy hasičů a také s odpovědí starosty obce.
 - dopis [redacted], který reaguje na umístění dopravního značení v ulici Na Městečku, které bylo schváleno zastupiteli obce na veřejném zasedání dne 27.4.2022.
 - informaci o stávajícím průběhu možného získávání dotace na výměnu svítidel na veřejném osvětlení. Ze situace vyplývá, že Brná bude osazena bez dotace s ohledem na vzdálenosti sloupů a v obci Potštejn bude řešeno s dotací. Předběžný odhad návratnosti této investice je 3-4 roky.
 - informaci o prozatímním průběhu projednávání nových webových stránek obce.
 - informaci o podmínkách obce při projednávání převzetí komunikace K Nádraží od SÚS do vlastnictví obce.
 - informaci o nacenění vybavení Restaurace Pod Lipami ve výši 1.000.000,-Kč bez DPH. Odkup tohoto zařízení bude řešen s novým zájemcem o pronájem.
 - předloženou žádost Pivovaru Clock o vzetí do úvahy úhrady části náhrady stavební investice do objektu Restaurace Pod Lipami vzhledem k nepředpokládanému havarijnímu stavu při převzetí do pronájmu.
 - předloženou rekapitulaci investičních záměrů.
- #### **NESCHVALUJE:**
- předloženou žádost [redacted] uspořádat dne 5.8.2023 na Bělisku koncert skupiny Divokej Bill, neboť se plánuje v letošním roce pouze jeden koncert.
 - předloženou nabídku divadelního představení na hradě Potštejn Radúz a Mahulena v částce 14.000,-Kč.
 - nabídku [redacted] k odkupu pozemkovou parcelu číslo 3202 o výměře 91 m² za symbolickou 1,-Kč s podmínkou, že bude využit pro vybudování chodníku. OZ

je potřeba řešit ve spolupráci s Policií ČR a ŘSD přechod místního potoka, a proto v současnosti s odkupem pozemku nesouhlasí.

- žádost [redacted] o projednání a schválení vyhlášení konání místního referenda k zřízení sezonního obecního muzea „Muzeum Našeho Potštejna“ v budově obecního úřadu v prostorách po bývalé poště.

- žádost [redacted] o vystavení dokumentu, ve kterém obec Potštejn převezme veškerou zodpovědnost za strom, na který nebylo vydáno povolení ke kácení, kdyby v budoucnu strom způsobil materiální škodu nebo újmu na zdraví. OZ s vystavením dokumentu nesouhlasí, neboť vlastník stromu má provést takové kroky, aby k materiální škodě nebo újmě nedocházelo.

- předložené žádosti k umístění atrakcí na tradiční potštejnské pouti:

- Jan Pazdera – houpací loď

- Vilém Maleček – výměna atrakce střelnice za nafukovací hrad

- Jaroslav Tříška - vystřelovací koule

- předloženou nabídku na aktualizovanou turistickou mapu Orlické hory.

V Potštejně dne 23. 2. 2023
Zapsala: Martina Vítková

USNESENÍ ze čtvrtého veřejného zasedání zastupitelstva obce Potštejn konaného dne 26. dubna 2023 v zasedací místnosti hasičské zbrojnice.

Zastupitelstvo obce:

SCHVALUJE:

4/113/2023 doplnění programu jednání zastupitelstva obce o jednací řád.

4/114/2023 program jednání zastupitelstva obce.

4/115/2023 jednací řád zastupitelstva obce

4/116/2023 rozpočtové opatření č. 3.

4/117/2023 finanční příspěvek Lince bezpečí, z.s. ve výši 5.000,-Kč.

4/118/2023 finanční příspěvek Perinatálnímu hospicu Dítě v srdci, z.s. ve výši 5.000,-Kč.

4/119/2023 finanční příspěvek Péči o duševní zdraví ve výši 5.000,-Kč.

4/120/2023 Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo s firmou Hexagon Audits s.r.o. a Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo s firmou Hexagon Energy s.r.o. a pověřuje starostu jejich podpisem.

4/121/2023 Dodatek č. 3 ke smlouvě o provádění servisních prací s firmou Empemont s.r.o. a pověřuje starostu podpisem.

4/122/2023 Dodatek č. 1 ke smlouvě o poskytování služeb č. 4991001650 s firmou Ekola České Libchavy a pověřuje starostu podpisem.

4/123/2023 předloženou aktualizovanou smlouvu o spolupráci při zajištění zpětného odběru a zařazení místa zpětného odběru do obecního systému odpadového hospodářství s firmou EKO-KOM, a.s. a pověřuje starostu podpisem.

4/124/2023 využít předloženou cenovou nabídku pana Vomely – Řemeslné stavby na vícepráce na Kosteletě sv. Marka v částce 178.505,-Kč s DPH.

4/125/2023 cenovou nabídku Stavitelství EU s.r.o. na opravu komunikace na hrad v částce 98.655,06 Kč bez DPH.

4/126/2023 předloženou Kupní smlouvu s Městem Kostelec nad Orlicí na nákup 3 ks vzduchových přístrojů s lahví v částce 15.000,-Kč za kus a pověřuje starostu podpisem.

4/127/2023 vydání územního souhlasu na stavbu „Potštejn, Brná – rek. Nn. a předloženou Smlouva o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene a dohoda o umístění stavby č. IE-12- 2008322/SOBS VB/56.

4/128/2023 Záměr č. 4/2023 pronajmout prostory Restaurace Pod Lipami čp. 321 na stavební parcele číslo 221/1 (bez vybavení) a části pozemkové parcely číslo 164/1 – ostatní plocha panu Liboru Kozlovi na dobu 5 let, výše nájemného 20.000,-Kč/měsíčně a pověřuje starostu podpisem nájemní smlouvy.

4/129/2023 Záměr č. 5/2023 pronajmout byt č. 5 v domě zvláštního určení čp. 139 [redacted] od 1.6.2023 a pověřuje starostu podpisem nájemní smlouvy.

4/130/2023 Záměr č. 6/2023 pronajmout část pozemkové parcely číslo 3575 o výměře cca 100 m² [redacted] za cenu 2,-Kč/m²/rok.

4/131/2023 Záměr č. 7/2023 bezúplatný převod pozemků p.č. 411/3 (ostatní plocha - ostatní komunikace) o výměře 111 m², p.č. 411/4 (ostatní plocha - ostatní komunikace) o výměře 15 m² a p.č. 411/5 (ostatní plocha - ostatní komunikace) o výměře 11 m², oddělené geometrickým plánem č. 1275-52/2022 z původního pozemku p.č. 411/1, vše v k.ú. Potštejn z majetku Královéhradeckého kraje do majetku obce Potštejn). Smluvní strany tímto sjednávají bezúplatně k tíži obdarovaného zákaz zcizení, kterým se obdarovaný výslovně zavazuje, že po dobu 10 let ode dne právních účinků vkladu vlastnického práva do katastru nemovitostí nepřevede vlastnické právo k předmětu daru třetí osobě a o předmět daru bude přinejmenším po tuto dobu řádně pečovat, užívat jej výhradně jako pozemky pod chodníky v souladu s veřejným zájmem, tj. zejména je nebude využívat ke komerčním či jiným výdělečným účelům a ani je k takovým účelům neposkytne. Tento zákaz se v souladu s § 1761 občanského zákoníku nezřizuje jako právo věcné.

4/132/2023 Smlouvu o zřízení práva služebnosti umístění výustního objektu, dále vstupu a vjezdu za účelem údržby, oprav a úprav tohoto výustního objektu zatrubnění potoka na pozemkové parcele číslo 1078/7 s Českou republikou - Povodím Labe a pověřuje starostu podpisem.

4/133/2023 žádost [redacted] o odprodej pozemků. OZ se záměrem souhlasí, bude provedena částečná směna pozemků [redacted] tak, aby byl zajištěn přístup k objektu zdravotního střediska (1,5m). Odprodej pozemků bude dle GP v ceně 600,-Kč/m².

4/134/2023 žádost [redacted] o odprodej části pozemkové parcely číslo 408/3. Odprodej pozemku bude v šíři 25 cm v úseku podél budovy.

4/135/2023 nájemní smlouvu č. 19N23/43 s ČR – Státním pozemkovým úřadem na pronájem části pozemkové parcely číslo 712/23 o výměře 78 m² (příjezdová komunikace k pozemku č. parc. 712/48 v k.ú. Potštejn) a pověřuje starostu podpisem.

4/136/2023 nabídku asfaltérských prací v rozsahu 30.000,-Kč + DPH.

4/137/2023 zhotovení projektové dokumentace k přisvětlení přechodu pro chodce na silnici I/14.

4/138/2023 nabídku pana Rostislava Bartoně na besedu s promítáním za částku 3.000,-Kč.

4/139/2023 nabídku na uspořádání kulturní akce v roce 2024 – dětský den na základě hradní legendy o loupeživém rytíři Mikulášovi po projednání podmínek.

4/140/2023 cenovou nabídku firmy INVOTO Luboš Kalous v částce 705.366,-Kč včetně DPH na stavební úpravy v budově OÚ.

4/141/2023 cenovou nabídku firmy KAŠPARTEAM v částce 518.400,-Kč včetně DPH na stavební úpravy v budově zdravotního střediska.

4/142/2023 nabídku pana BcA. Marka Běťáka na oprava kříže u DPS v částce 411.700,-Kč včetně DPH.

4/143/2023 cenovou nabídku pana Petra Čapka – Stromozectví na ošetření stromů v částce 104.500,-Kč bez DPH.

4/144/2023 žádost [redacted] o povolení užívání prostor druhé hradní brány za účelem provozování zážitkové lukostřelby.

4/145/2023 podání žádosti o dotaci z MMR na komunikaci Pod Nádražím – 1. etapa a využitím nabídky firmy Profesionálové na administraci a podání žádosti o dotaci v částce 10.000,- Kč bez DPH, dotační management v částce 35.000,-Kč bez DPH a 5% z přiznané dotace.

4/146/2023 stavební záměr „III/01425 Potštejn, rekonstrukce silnice včetně opravy propustku v km 0,180“.

4/147/2023 opravu školkového hřiště – je třeba vyměnit prkna u pískoviště, vyměnit písek v pískovišti, dosypat písek do dopadových zón v okolí prohazovadla, zajistit plachtu na pískoviště.

podání žádosti o dotaci do výzvy MMR Dotační titul 117d8210E – Rekonstrukce a přestavba veřejných budov (podlahy ve třídách, obložení schodiště i dlažba do chodby a šaten, nové osvětlení ve třídách, popř. i nové topení (tepelné čerpadlo), vybavení kuchyně – nový robot.)

4/148/2023 cenovou nabídku firmy Sršeň na zahradnické práce kolem silnice u evangelického kostela v částce 46.812,-Kč včetně DPH.

4/149/2023 cenovou nabídku firmy KAŠPARTEAM na výměnu střešní krytiny a krovů na hradě (zastřešení expozice) v částce 145.057,-Kč včetně DPH.

4/150/2023 podání žádosti o dotaci (50%) na výměnu světel veřejného osvětlení cca 2,8 mil. a s tím související finanční náklady.

4/151/2023 nákup systému alarmu do objektu ZŠ ve výši 42.570,-Kč a kamer ve výši 66.630,-Kč bez DPH.

4/152/2023 nabídku firmy ČEZ ve výši 130.000,-Kč na nutné opravy v areálu úpravny.

4/153/2023 Smlouvu o dílo s firmou Profesionálové na stavební povolení ulice Fabrika ve výši 115.000,-Kč bez DPH.

4/154/2023 předloženou projektovou dokumentací na propustek u silnice I/14 a záměrem pro vybudování případného chodníku, podél této komunikace.

4/155/2023 předloženou žádost o konání letního kina dvě promítání za cenu dle předložené nabídky.

4/156/2023 zadávací technické parametry pro výběrové řízení na vybudování úsekového měření v obci a jeho uskutečnění.

4/157/2023 revokaci usnesení č. 3/80/2023 z 22. 2. 2023 – cenovou nabídku Asistenčního centra Most na zpracování žádosti o dotaci v částce 35.000,-Kč bez DPH a zpracování výběrového řízení v částce 40.000,-Kč bez DPH.

4/158/2023 nabídku firmy Dotace Snadno na zpracování žádosti o dotaci, výběrové řízení a dotační management na FVE na úpravě vody.

4/159/2023 cenovou nabídku na dopravní značku pro potřeby Konzumu a hasičské zbrojnice.

4/160/2023 předloženou cenovou nabídku firmy ENVIRO na zpracování Provozního řádu vodovodu včetně posouzení rizik v částce 31.000,-Kč bez DPH.

4/161/2023 dle § 6 odst. 6 písm. b) zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, uzavření příkazní smlouvy s Mgr. Jindřichem Felcmanem, Ph.D., jejíž předmětem je výkon pořizovatelské činnosti v rámci pořízení Změny č. 2 Územního plánu Potštejn.

Příloha 1: Příkazní smlouva s Mgr. Jindřichem Felcmanem, Ph.D.

Důvodová zpráva

Obec Potštejn připravuje pořízení Změny č. 2 Územního plánu Potštejn. Obecní úřady, které nespádají pod obec s rozšířenou působností a nedisponují tedy úřadem územního plánování, si mohou dle § 6 odst. 2 stavebního zákona pro samostatný výkon územně plánovací činnosti, tedy pro v daném případě pro pořízení Změny č. 2 ÚP Potštejn, zajistit splnění kvalifikačních požadavků pro výkon územně plánovací činnosti podle § 24 stavebního zákona, a to uzavřením smlouvy s osobou, která tyto kvalifikační požadavky splňuje. Výhodou takového postupu je rychlost a flexibilita oproti využívání příslušného úřadu územního plánování, v případě obce Potštejn se jedná o Městský úřad Rychnov n. Kn.

BERE NA VĚDOMÍ:

- rozpočtové opatření č. 1, 2

- změnu termínu akce Kytary ve Fabrice I z 12.5. na 13. 5. 2023.

- stížnost ředitelky Dětského domova na parkování v ulici Ke Splavu. OZ bude dále projednáno.

- žádost Yashica events na uspořádání koncertu kapely Mirai na Bělisku v roce 2024. OZ bude posouzeno s ostatními nabídkami.

- žádost [redacted] na prodloužení kanalizace v ulici Luční. OZ bude zajištěna cenová nabídka.

- žádost OČB Orlice o více prostoru pro zázemí divadla. OZ – budou nabídnuty prostory v objektu zdravotního střediska.

- žádost [redacted] - „Nesprávný postup obce Potštejn a zastupitelstva obce - dosud neoznačeno 6 parkovacích míst k stání na Parkovišti naproti hasičské zbrojnici v Potštejně „Pod malými lipami“. Trvalé označení je podmínkou dvou účelových investičních dotačních smluv Výstavba hasičské zbrojnice v Potštejně na zvýšení akceschopnosti JSDH obce“.

- žádost [redacted] – nezveřejnění Příspěvků do diskuze 14. 12. 2022 předloženém na 2. veřejném zasedání Zastupitelstva obce Potštejn 14. 12. 2022 v záležitosti uvedené v Příspěvků „citace projektové dokumentace A. Průvodní zpráva Projektů výstavby hasičské zbrojnice v Potštejně „ v Potštejnském zpravodaji zima 2022/2023.

- žádost [redacted] – regulace (nulové tolerance) poskytování a konzumaci alkoholických nápojů ve školící místnosti v hasičské zbrojnici v Potštejně.

- žádost [redacted] o zveřejnění důvodu neuznění podstatné podmínky „neziskovosti jednorázových akcí“ do Závazných pravidel užití školící místnosti v hasičské zbrojnici. OZ doplníme neziskovost do pravidel.

- žádost [redacted] o zveřejnění písemného sdělení nadřízených dotačních orgánů poskytnuté účelové investiční dotace KÚ KHK Krajského úřadu Královéhradeckého kraje a GRH HZS Praha k provozu necertifikovaného sezonního Turistického informačního centra TIC v Potštejně Jarníkova č.p. 395 v hasičské zbrojnici v Potštejně.

- koupi 4 kusů kamerunských koziček na hrad.

- informaci paní ředitelky ZŠ a MŠ Potštejn
- proběhl zápis do ZŠ – bude přijato 9 dětí, uděleny tři odklady školní docházky. Předpokládaný počet žáků v ZŠ ve školním roce 2023/2024 je 59. Chtěli bychom zachovat výuku v pěti oddělených ročnících. Budeme Vás v červnu žádat o povolení výjimky z nejnižšího počtu žáků. Průměrný počet žáků v ročníku by měl být 15, v naší škole to bude 11,8. Finanční normativ z kraje by měl být dostačující.

- proběhne oprava vstupních dveří v MŠ – předpokládaná cena dle návrhu firmy STAVONA 11 255,83 Kč. Při montáži bude třeba ještě udělat podezdívku dveřní prahu.

- byla nám přidělena dotace z Královéhradeckého kraje na projekt „Velké zápolení mezi malými školami“ ve výši 35 000 Kč. Dotace bude využita na financování Přírodovědné olympiády (24.5.2023) a Potštejnského víceboje (28.6.2023). Spoluúčast je 15 000 Kč.

- podporu v záležitosti výstavby nové mateřské školy.

- cenovou nabídku pana Sršně na zahradnické práce
 - v parčíku na návsi v částce 99.954,-Kč včetně DPH,
 - v Brné v částce 63.968,-Kč včetně DPH,
 - u zdravotního střediska v částce 66.630,-Kč včetně DPH.

- žádost [redacted] o odprodej části pozemkové parcely číslo 342/1 (okolo „sauny“). OZ bude posouzeno pozemkovou komisí.

- rekapitulace investičních záměrů k 25.4.2023.

- příspěvek do diskuze od [redacted].

NESCHVALUJE:

- prodloužení počátku nočního klidu do 24,00 hodin dne 10. 6. 2023 z důvodu svatební oslavy v Penzionu Stará pošta.

- žádost [redacted] o odprodej pozemkové parcely číslo 240/17.

- odprodej části pozemku č. 1036/5 o výměře cca 29 m² dle žádosti [redacted].

- nabídku na mobilní aplikaci Na kole i pěšky.

- předloženou cenovou nabídku firmy AKVO PRO s.r.o. na zpracování Technicko-ekonomické studie proveditelnosti odkanalizování obce Potštejn v částce 94.440,50 Kč včetně DPH. OZ zatím nevyužijeme, pokusíme se dojednat levnější variantu odhadu nákladů.

- předloženou cenovou nabídku firmy HS Occasion, s.r.o. Příkazní smlouva na dotační činnosti a řízení projektu pro získání dotace z MZe, či MŽP. Celkové plnění smlouvy je a 99.000,- bez DPH. OZ zatím nevyužijeme, pokusíme se dojednat levnější variantu odhadu nákladů.

- odkup vybavení Restaurace Pod Lipami ve výši 1.000.000,-Kč bez DPH.

- žádost Pivovaru Clock o vzetí do úvahy úhrady části náhrady stavební investice do objektu Restaurace Pod Lipami vzhledem k nepředpokládanému havarijnímu stavu při převzetí do pronájmu.

- využití nabídky právních služeb.

- žádost Hudby a slova na navýšení příspěvku na koncert v kostele sv. Vavřince o 10.000,-Kč.

- žádost [redacted] o umístění karavanu na Vochtánce na celou sezónu.

- předloženou Smlouvu o dílo s Asistenčním centrem, a.s. Most na zpracování žádosti o dotaci na FVE na úpravě vody v částce 35.000,-Kč bez DPH.

- předloženou Smlouvu o dílo s Asistenčním centrem, a.s. Most na výběrové řízení na FVE na úpravě vody v částce 40.000,-Kč bez DPH.

- nabídku firmy Solgen na FVE na úpravě vody

V Potštejně dne 27.4.2023

Zapsala: Martina Vítková

USNESENÍ z pátého veřejného zasedání zastupitelstva obce Potštejn konaného dne 28. června 2023 v zasedací místnosti hasičské zbrojnice.

Zastupitelstvo obce:

SCHVALUJE:

5/162/2023 program jednání zastupitelstva obce.

5/163/2023 rozpočtové opatření č. 5.

5/164/2023 Směrnici k zadávání veřejných zakázek malého rozsahu s účinností 1.7.2023.

5/165/2023 účetní závěrku roku 2022 Obce Potštejn a příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Potštejn (viz Protokoly v příloze).

5/166/2023 Závěrečný účet obce Potštejn za rok 2022 bez výhrad, jeho součástí je Zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření obce za rok 2022, kterou provedl Krajský úřad, oddělení kontroly, Hradec Králové (viz příloha).

5/167/2023 Smlouvu o poskytnutí dotace z dotačního fondu Královéhradeckého kraje č. 23POVU1-0085 na Opravu místní komunikace v ulici Do Ostrov, Potštejn v částce 734.000,-Kč, podíl obce a pověřuje starostu podpisem.

5/168/2023 výsledek výběrového řízení na úsekové měření rychlosti pro obec Potštejn firmu Dosip Servis s.r.o. s nabídkovou cenou 1.480.000,-Kč bez DPH a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

5/169/2023 předloženou zadávací dokumentaci Komunální FVE Potštejn v areálu úpravny vody.

5/170/2023 předloženou zadávací dokumentaci Černá skála – Skládky odpadů S-OO, doplnění těsnění + obslužná komunikace

5/171/2023 předloženou zadávací dokumentaci Oprava místní komunikace v ulici Do Ostrov, Potštejn.

5/172/2023 panu Liboru Kozlovi nájemní smlouvu na 5 let s výpovědní lhůtou 6 měsíců, nájemné bude první rok 17.500,-Kč a pro následující roky 20.000,-Kč včetně DPH, součástí smlouvy bude možnost uplatnit inflační doložku.

5/173/2023 Záměr č. 8/2023 směnít pozemkovou parcelu číslo 971/31 o výměře 52 m² – ostatní plocha, oddělenou GP č. 1294-96/2022 z původního pozemku č. 971/1 z vlastnictví obce Potštejn za pozemkovou parcelu číslo 1164/2 o výměře 10 m² – ostatní plocha, oddělenou GP č. 1294-96/2022 z původního pozemku č. 1164 z vlastnictví [REDAKCE]. Doplatek za rozdíl ve výměrách směňovaných pozemků 200,-Kč/m². OZ pověřuje starostu podpisem směnné smlouvy.

5/174/2023 odprodej pozemkové parcely číslo 3264/2 o výměře 80 m², pozemkové parcely číslo 3264/3 o výměře 2 m², pozemkové parcely číslo 3583/3 o výměře 4 m² a pozemkové parcely číslo 3583/4 o výměře 56 m² [REDAKCE] za cenu 200,-Kč/m² + DPH.

5/175/2023 [REDAKCE] napojení na vodovod a kanalizaci parcel 3159 a 3160.

5/176/2023 odprodej části pozemkové parcely číslo 342/1 o výměře cca 407 m² [REDAKCE].

5/177/2023 uspořádání koncertu skupiny Mirai na Bělisku v roce 2024 za cenu 70.000,-Kč.

5/178/2023 cenovou nabídku pana Radka Prudiče, DiS. na projektovou dokumentaci na akci „Chodník podél silnice I/14, Potštejn v částce 125.800,-Kč.

5/179/2023 cenovou nabídku firmy Enviro na služby zaměřené na plnění vybraných povinností vlastníků a provozovatelů vodovodů a kanalizací.

5/180/2023 cenovou nabídku firmy MADOS na „úpravu skládky“ v částce 241.000,-Kč bez DPH.

5/181/2023 cenovou nabídku Truhlářství Radek Fröhde na výměnu kuchyňských linek ve třech bytech v DPS v celkové částce 130.050,-Kč.

5/182/2023 předloženou finanční rozvahu na Hradozámeckou noc na hradě Potštejn v částce 33.000,-Kč.

5/183/2023 nabídku KČT Sopotnice na Tříhradovou vandrovni knížku s prodejní cenou 36,-Kč.

5/184/2023 natáčení písničky „Bílá paní“ na hradě Potštejn dne 3.8.2023.

5/185/2023 vybírání poplatku ve výši 50,-Kč za parkování při koncertu Chinaski.

5/186/2023 příkazní smlouvu od firmy AZ Profi tender s.r.o. na výběrové řízení na Opravu komunikace Do Ostrov v částce 28.000,-Kč.

5/187/2023 výměnu původních plynových kotlů za nové včetně nádrže a vyvločkování komínu v budově DPS a pověřuje starostu jednáním.

5/188/2023 dodatek ke Smlouvě o dílo na Revitalizaci veřejného osvětlení. Změna spočívá v předmětu plnění - zpracování projektové dokumentace na Veřejné osvětlení v ul. Pod Nádražím a v částce – již uhrazeno formou zálohové faktury na původní předmět plnění a pověřuje starostu podpisem.

5/189/2023 - udělení výjimky z počtu dětí 24 v mateřské škole v oddělení Včeliček na počet 25 dětí,
- udělení výjimky z nejnižšího počtu žáků v ZŠ pro školní rok 2023/2024
- výši úplaty za ŠD – 100 Kč měsíčně za celodenní provoz, 40 Kč měsíčně za ranní družinu,
- výši úplaty za MŠ – 350 Kč měsíčně, za červenec a srpen se úplata nevybírání.

5/190/2023 zpracování projektové dokumentace na elektroinstalaci ve zdravotním středisku v částce do 100.000,-Kč.

5/191/2023 dohodu o provedení práce se zastupitelkou Bc. Michaelou Bednářovou na distribuci zpravodaje.

BERE NA VĚDOMÍ:

- rozpočtová opatření č. 4

- spor mezi obcí Potštejn a [REDAKCE] – dvě možnosti řešení – vyhovět/nevyhovět. OZ navrhuje ještě projednat a posoudit jak nevyhovět.

- 7 emailů od [REDAKCE] ze dne 5. 5. (2x), 7. 5., 29. 5. (2x), 4. 6., 10. 6. .

- cenovou nabídku pana Miroslava Šrolera na přípravu podkladu a montáž podlahové krytiny včetně soklové lišty ordinace MUDr. Ondřeje Dvořáka v částce 167.445,-Kč včetně DPH. OZ posoudí s ohledem na stavební úpravy zdravotního střediska.

- předloženou cenovou kalkulaci firmy Stavitelství EU na zpevněnou plochu ve sběrném středisku v částce 761.580,33 Kč bez DPH.

- předloženou cenovou nabídku na opravu výtahu v DPS v částce 930.000,-Kč, se záměrem souhlasí

NESCHVALUJE:

- prodloužení vodovodního a kanalizačního řadu k parcelám 3159 a 3160.
- terénní úpravou před chalupou čp. 45 Na Městečku.
- realizaci akce Invitation v areálu tábora Trelleborg zejména s ohledem na hudební produkci v nočních hodinách.

V Potštejně dne 29.6.2023
Zapsala: Martina Vítková

Potštejnský zpravodaj

Evidenční číslo: MK ČR E 23920

Obsahové zaměření: obecní zpravodaj

Periodicita: 2x ročně

Vydavatel: Obec Potštejn, Lázeňská 93, 517 43 Potštejn,
IČO: 00275271

Tisk: Tiskárna Horáček, s.r.o., Smetanovo nábřeží 316,
517 54 Vamberk

Potštejnský zpravodaj léto 2023 vyšel 30. 6. 2023

Náklad: 400 ks. Cena: zdarma.

Distribuce pro občany Potštejna a Brné: OÚ Potštejn

Příspěvky adresujte šéfredaktorovi: Michaela Bednářová,
email: zpravodaj@potstejn.cz

Za obsah a správnost textů ručí autoři. Zveřejnění
schvaluje redakční rada. Redakce si vyhrazuje právo
na redakční úpravu a krácení textů.